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1.1. Atlikite dviejy plokstumy Ty = a1 + P ir 15 = 29+ Q) , ¢ia dim P =
dim @ = 2 padéciy erdvéje R® klasifikacija. Klasifikacija atlikite maZiausios
plokstumos, kurioje yra ir x1 + P, ir 3 + @), dimensijos ir poerdviy sankirtos
PN Q atzvilgiu.

1.2.. Kokia plokstumy P = xg 4 tju; + tauy , P = yo + t1v1 + tovy padeétis?

ro= (3,1,2,0,1)
vo= (1,0,1,1,0)

u = (2,-6,3,1,—6)
uy = (—1,1, 1, 1)
v = (0,5,— ,6)
ve = (—1,3, -1,2)

2. Raskite 2-osios eilés kreivés

— 4oy +4y? +5y —9=0

22
1) kanoninj pavidala ;
2) kintamuyjy keitini, kurio pagalba gaunate kanoninj pavidala;
3) nustatykite kokia tai kreivé.
4) nubrézkite grafika.
1 16 =2
3. Duota simetriné matrica A= - 16 -5 —14
-2 —14 —-14
i) Raskite matricos A charakteristini polinoma x4 (7).
ii) Raskite matricos A tikrines reiksmes Ay, ..., A,,.

iii) Paragykite matricos A kanoninj diagonalini pavidala.
iv) Raskite matricos A tikrinius vektorius ir jy pagalba sudarykite tokia or-

togonaligja matrica C' , kad

A - 0
C~TAC =



ALGEBROS KONTROLINIS DARBAS 2-1(2)
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1.1. Atlikite dviejy plokstumy Ty = a1 + P ir 15 = 29+ Q) , ¢ia dim P =

dim @ = 2 padéciy erdvéje R® klasifikacija. Klasifikacija atlikite maZiausios
plokstumos, kurioje yra ir x1 + P, ir 3 + @), dimensijos ir poerdviy sankirtos
PN Q atzvilgiu.

1.2.. Kokia plokstumy P = xg 4 tju; + tauy , P = yo + t1v1 + tovy padeétis?

Lo =
Yo

(

(
Uy = (_17

(1,1

(

(

Ug =
v =
Vo =

2. Raskite 2-osios eilés kreives

42 + y? —day — 10y —19 =0

1) kanoninj pavidalg ;

2) kintamuyjy keitini, kurio pagalba gaunate kanoninj pavidala;
3) nustatykite kokia tai kreivé.

4) nubrézkite grafika.

14 2 14
3. Duota simetriné matrica A=—-| 2 -1 —16
14 —-16 5
i) Raskite matricos A charakteristini polinoma x4 (7).
ii) Raskite matricos A tikrines reiksmes Ay, ..., A,,.
iii) Paragykite matricos A kanoninj diagonalini pavidala.
iv) Raskite matricos A tikrinius vektorius ir jy pagalba sudarykite tokia or-

togonaligja matrica C' , kad

A - 0
C~TAC =



ATSAKYMAI

1 Variantas.

PNQ | dmdG Prasme
P=aqQ 2 sutampa
dim =1 3 kertasi plokstuma
1.1} P=Q 3 plokstumos lygiagrecios
0 4 kertasi taske
dim =1 4 prasilenkia lygiagreciai tiesei
0 5 prasilenkia

1.2. Plokstumos turi viena bendra vektoriy (1,2,1,0,1).

2. 2 —day + 4y  +5y—9=0

1 16 -2
A== 16 -5 —14|=
9 14 —14
TS ~10 0 1 -1
_% % —% 0 2 0 1 1 —% , eigenvalues: 2, —3,—1,
% —% —% 0 0 -3 1 -2 =2

characteristic polynomial: X? +2X? —5X — 6.



2 Variantas.

PNQ | dmdG Prasme
P=aqQ 2 sutampa
dim =1 3 kertasi plokstuma
1.1} P=Q 3 plokstumos lygiagrecios
0 4 kertasi taske
dim =1 4 prasilenkia lygiagreciai tiesei
0 5 prasilenkia

1.2. Plokstumos nesikerta, beto ju krypties poerdviy sankirtoje yra tik nulinis

vektorius.

2. 42t +y* —4ay — 10y — 19 =10

14 2 14
A=—-| 2 -1 =16 | =
14 —=16 5
4 1 4
R Y A
_92 _g 49 0 0 3
9 9 9

1
11 -1

1 =2 =2 |, eigenvalues: 1,3, —2, char-
1 - 1

1
2

acteristic polynomial: X° —2X% —5X +6



